

界定清晰 标准明确 执行可依

洞泾镇党委书记 陈雪华

认识到必须要把握好以下三点。
一是界定清晰。过去的一些纪律条款常常与法律条款混淆在一道,一旦真正遇到事情了,到底是法律处理还是纪律处理,无从着手。依法治国的五大体系建设,其中党内法规体系与其他四大法律体系是既有联系也有区别的。党纪国法要起到互补的作用,法律已经明确的事情,纪律不再重复。这次在《条例》的修改中,就将70多项有法律界定的行为条款统统剔除了,党内法规在行为规范要求上严于法律的要求,充分体现了党纪党规“党”的特征。
二是标准明确。随着时代发

展,党员在行为上表现的问题,已经比几十年前复杂得多。所以这次“准则”的修订,没有从对党员具体行为的细则来展开,而是制定了党员和党员干部的行为标准。这八条标准,从低到高,看得见,摸得着,会起到非常重要的标杆作用。
三是执行可依。“天下之事,不难于立法,而难于法之必行。”任何一项制度,最终都落在执行上。以前的一些制度本身不错,但在执行过程中,由于管小不管大,管下不管上,难以服众,制度渐渐也就失去了公信力。自两部法规公布以来,市、区两级党委纪委都积极响应宣传普

及,要求领导干部率先垂范。我作为镇党委书记第一时间带领本镇党政班子成员进行中心组学习,要求全镇各级党组织积极进行学习贯彻,强化宣传普及力度。我镇还将依托党员轮训、中心组学习、课题研究、知识竞赛等多种途径让两部党内法规在本镇得到普遍宣传。
十八大以来,党的法规制度建设取得了很好的进展,这源自于党的群众路线、三严三实各项教育活动的开展,弘扬了党的好作风,全党纪律意识明显增强。所以,两部党内法规对党的建设所起到的积极作用,是完全值得期待的。

学习贯彻《准则》和《条例》 书记谈体会

2015年10月18日,《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》正式颁布。我当即对这两项党内法规内容进行了阅读,这是党的一大进步,是促进我党廉洁执政、提高党内科学化水平建设的重大举措,更是提高我党科学执政、民主执政和依法执政能力的有力武器。在学习这两项法规中,我

《准则》和《条例》的出台为监督执纪问责提供了更科学、更鲜明的依据,也对纪检干部履行监督执纪问责职责提出了更新更高的要求。作为党内监督执纪的专门机关,要学习好、宣传好、贯彻好《准则》和《条例》,全面履行监督执纪问责职责,关键要在三个方面下功夫:

一、在学深学透上下功夫。纪检监察干部作为从严治党的重要力量,必须以身作则,先学一步,深学一层,以更高的标准、更严的要求、更实的举措抓好学习贯彻,学懂弄通,全面掌握《准则》和《条例》的内涵和要求。通过学习自觉增强党章党规党纪意识,进一步提高执纪监

坚守责任担当 维护纪律权威

洞泾镇纪委书记 张红秋

督问责的能力,真正使纪律“立起来、严起来。”
二、在贯彻落实中作示范。“惟正己可以化人,惟尽己可以服人。”纪检监察干部作为监督党员的党员,必须做遵守党规党纪的示范者,带头贯彻落实《准则》、《条例》,严格按照两项法规规范言行举止,自觉接受监督,坚决守住底线。要学思践悟,把党纪党规刻印在心

上,作模范践行者,牢固树立忠诚、干净、担当的良好形象,真正做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”。
三、在强化执纪中见成效。纪律靠执行,规矩靠遵从。镇纪委将全面履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,捍卫党规党纪的严肃性和权威性。坚持把纪律和规矩挺在前面,积极探索“纪律+”教育、监

督、审查、问责的基本途径,驰而不息落实中央八项规定精神,坚决防止“四风”反弹;坚守“六大纪律”,在线索处置、纪律审查、案件审理、案情通报等各个方面努力体现《准则》和《条例》的规定和精神;坚持抓早抓小,违纪即查,把握运用好监督执纪的“四种形态”,使纪律真正成为管党治党的尺子、党员不可逾越的底线。



为健康奔跑 与快乐同行 松江定向越野挑战赛举行

本报讯(记者 张小/文 张哲伦/摄)都市人久坐电脑前,少有跑步健身的习惯。24日下午,由区体育局主办的定向越野挑战赛在泰晤士小镇举行,32支队伍、120多名选手参赛。

参赛选手主要来自各委办局,也有文体站的工作人员,年龄跨度较大。考虑到都是非专业性选手,本次活动突出趣味性,共设计了海纳百川、开明睿智、追求卓越和大气谦和4个主题版块。每个版块包含不同任务要求,如连续拍粽子球10下、拍摄一张4人跳起双脚同时离地的照片(见右图)、在钟书阁找出“四大名著”、在小镇的标志性建筑前凹造型等。选手们4人一组,完成一个版块上所有的任务后,才能取到下一个版块的任务书。

比赛结束时,32支队伍平均用时90分钟,来自公安分局的队伍以57分钟的成绩摘得桂冠。主办方表示,希望通过这活动,激发大家养成健身锻炼的习惯,今后还可能结合松江的地标区域,如大学城、工业区等,策划更多的趣味定向越野活动,届时也将邀请更多市民参与。

花篮马灯舞 全市展魅力

本报讯(记者 居嘉)作为上海市非物质文化遗产项目之一,新浜花篮马灯舞日前应邀参加了杨浦区首届非遗文化节,向全市人民展示了新浜非遗文化的独特魅力。

活动中,来自全市各区县的几十支传统民俗队伍热闹出场,一支紧接着一支,为居民们表演各种各样的民俗节目,浓浓的喜庆氛围洋溢整个街区。只见新浜花篮马灯队排列成“四纵四横”,行走在行进队伍中,还不时变化成“蛇”游动形状,骑彩马的舞者、提花篮的灯女、托金钵的法海、执黄伞的伞女……引得居民们争相拍照留影。随后,在社区舞台表演中,新浜花篮马灯舞令台下居民们眼前一亮,时急时缓的鼓点交错,绚烂多彩的衣袂翻飞,灯队在民间打击乐“七字锣”的伴奏中,来回不断变换队型节奏,高潮迭起。居民们连声叫好。

近年来,花篮马灯舞得到了长足发展。为传承和弘扬这一优秀传统文化,新浜对“花篮马灯舞”进行了多番整理和改编,表现形式上也从单一的行街表演发展到舞台表演等多种形式,并应邀参加各类民俗文化活动,提升新浜非物质文化遗产的影响力和吸引力。

本报讯(记者 黄蕾宇)记者近日获悉,乐都医院已经正式挂牌为上海市第五康复医院,作为国内首家通过CARF国际认证的医院,该医院已成功转型为集基本医疗、健康体检、康复治疗为一体的二级公立康复专科医院。

走进上海市第五康复医院,着实给人眼前一亮的感觉,宽敞整洁的大厅里到处是充满关爱、温馨四溢的创意设计,处处体现“康复”元素和医院“以人为本”的理念。

该医院是国内首个通过CARF国际认证的医院。CARF为国际康复质量认证委员会的简称。我国康复医学事业起步较晚,发展不均衡,康复医疗服务质量有待提高。把CARF认证引进中国,在增强管理能力,提高服务质量,优化服务流程,完善患者康复结局,提升患者满意度及改善医患关系等方面都将大有裨益。

据悉,目前第五康复医院核定床位数150张,开放床位数150张,其中康复床位数80张,占总床位数的53%。医院现有康复医务人员78名,在医疗上,从建科之初的单一病种,发展成为目前涵盖脑卒中、脊髓损伤、骨关节、颈肩腰腿痛、COPD等多种常见疾病,包含神经康复、骨科康复、心肺康复等多个亚专科康复的综合康复中心;康复治疗技术也由原来的单一运动疗法发展为目前集运动疗法、作业疗法、理疗、言语治疗、认知障碍康复、摄食-吞咽障碍治疗等多项技术为一体的综合疗法。

乐都医院挂牌市第五康复医院 成功转型为二级公立康复专科医院

实事工程筑和谐 惠民项目暖民心

广富林街道实事项目出炉

本报讯(记者 黄蕾宇 通讯员 王红梅)在日前召开的2016年广富林街道社区成员代表大会上,通过与会代表的投票,从12个备选项目中产生了10个项目,作为广富林街道2016年实事项目。

2016年实事项目分别为:建立睦邻点、建设平安小区、推广垃圾分类“绿色账户”、完善小区技防设施、购买社区综合保险、加强商业街管理、增设

公共停车位、增设体育健身设施、文汇路商业街综合改造、扩大为老送餐服务范围。

“现在的高楼里,大家相互都不熟悉,有了睦邻点,居民可以相互学习交流,有利于增进感情,拉近邻里关系,重新找回以前的弄堂氛围。”蔷薇居民区居民王中英接受记者采访时说。

目前,广富林街道下辖10个居民区,包括19个居民小区。今年街道将

选择两个硬件设施较好的居民区建立睦邻中心,在符合条件的小区分别设立睦邻点。各睦邻中心和睦邻点活动将紧扣“邻里沟通、邻里和睦”的睦邻主题,有计划地安排好活动内容。街道将为睦邻点参与社区自治提供平台,通过睦邻点采集民意诉求、凝聚社区共识、动员社区志愿者、孕育社区精英、落实居民自治。

另外,建设平安小区实事项目是

通过开展平安小区创建活动,构建起“四只眼、三道墙”全方位社区治安防控体系。四只眼即街面监控探头、小区监控探头、楼道摄像一体机、家庭视频探头;三道墙即社区民警和治安联防队、小区电子围栏和门岗、小区治安巡逻队。今年,街道计划将小区摄像头视频影像与派出所联网,增设前段(小区)和中心(派出所)相关设备,并鼓励居民安装网络云监控,对购买安装云监控设备的家庭给予一定补贴。同时,将为辖区高层小区管道设施统一安装不锈钢防攀爬刺,并对各小区周界报警系统、监控摄像等物防技防设施进行完善,以保障居民生命和财产安全。